



Posudek oponenta bakalářské práce

Katedra: Katedra strukturální politiky EU a rozvoje venkova

Student: Vladimír Vacek

Studijní obor: Obchodní podnikání

Název bakalářské práce: Využití fondů EU pro rozvoj dopravy ve Středočeském kraji

Oponent bakalářské práce: Ing. Zdenka Zavřelová

Povolání oponenta: ved. odd. přezkumu hospodaření obcí Odboru finanční kontroly Krajského úřadu Středočeského kraje

Hodnocení práce:

Volba tématu práce a její význam: (1) vysoce aktuální a významné téma

Komentář: S ohledem na současnou ekonomickou a finanční situaci je téma popisující některé možnosti získání a použití významných podpor z evropských zdrojů, zejména pak s ohledem na praktickou část práce, rozhodně velmi přínosné.

Formulace cílů práce: (1) cíle byly velmi vhodně formulovány

Komentář: Základním cílem této bakalářské práce je sledování efektivity čerpání a vhodnosti alokace některých prostředků z fondů Evropské unie zejména v podmínkách Středočeského kraje. Aktuálně a zcela konkrétně jsou zadány hypotézy, na základě nichž byly stanoveny cíle práce, které jsou řešeny především v její praktické části tak, aby práce přiblížila problematiku čerpání tematických a regionálních operačních programů ve Středočeském kraji včetně definování možných rizik při realizaci projektů a alokaci prostředků v rámci kraje a vysvětlení rozdílů mezi operačními programy řízenými ministerstvy a řídicími orgány regionálních operačních programů.

Metodika zpracování: (1) velmi vhodně zvolena a formulována

Komentář: Zpracování práce z hlediska metodických postupů vykazuje velmi dobrou schopnost důsledné analýzy a jejího úplného využití při formulaci závěrů a jejich promítnutí do zcela konkrétních podmínek.

Práce s daty a informacemi: (1) použitá data aktuální, informace relevantní a správně zpracované

Komentář: Práce zahrnuje velmi rozmanitou škálu informací získaných z různých zdrojů, obrátě s těmi informacemi pracuje a spojuje jednotlivá témata do logických řetězců.

Celkový postup řešení: (1) postup řešení naprosto správný

Komentář: Postup od obecných informací a vstupů až ke konkrétnímu popisu podmínek pro získání a použití finančních zdrojů z operačního programu Doprava je zvolen velmi vhodně, neboť v něm popisované nástroje a informace vztahující se ke konkrétnímu operačnímu programu je možno aplikovat i v obecnější rovině tématu čerpání prostředků z fondů EU.

Teoretické zázemí autora: (1) autor významné autory citoval a zná teorii dané problematiky

Komentář: Zejména z obsahu úvodní a teoretické části práce je zřejmé, že autor práce věnoval získávání informací vztahujících se k tématu i v širším kontextu vysokou pozornost, tyto informace

nejen kompiluje, ale i analyzuje a v praktické části je posuzuje s ohledem na požadavky praxe.

Práce s odbornou literaturou (citace, norma): (1) autor dodržel naprosto správně citační normu

Komentář: Kromě drobných a ojedinělých písarských nedostaků (překlepů) nemám k citacím další připomínky.

Úroveň jazykového zpracování: (2) práce je jazykově zpracována na standardní úrovni

Komentář: Drobné gramatické nepřesnosti v některých částech textu, které však nemají významný vliv na odbornou úroveň zpracování tématu a celkovou vypovídací schopnost.

Přesnost formulací a práce s odborným jazykem: (1) autor má široký pojmový aparát a umí ho používat

Komentář: Autor bezchybně používá veškerou odbornou terminologii včetně převzatých pojmů z jiných jazyků, z textu práce je zřejmé, že zcela rozumí obsahu jednotlivých odborných pojmů.

Formální zpracování - celkový dojem: (1) práce je formálně naprosto v pořádku, celkový dojem je výborný

Komentář: Práce je doplněna velkým množstvím údajů zpracovaných do přehledných grafů, což spolu s vloženými obrázkovými dokumenty významně dokresluje celkově pozitivní výsledný dojem.

Splnění cílů práce: (1) výsledky práce jsou rozsáhlejší než cíle, které byly včetně dílčích splněny

Komentář: Výsledky práce především v její praktické části přesahují původně zadané cíle, zejména navrhováním možných způsobů řešení pro podporu vyššího čerpání prostředků z fondů EU v prostředí Středočeského kraje.

Formulace závěrů práce: (1) závěry jsou velmi správně formulovány a jsou velmi významné pro další využití

Komentář: Konkrétní a správnou formulaci závěrů této práce je možno ve většině případů použít v praktické činnosti příjemců dotací, současně je možno závěry zobecnit a použít je i pro jiné operační programy, respektive výzvy.

Odborný přínos práce a její praktické využití: (1) práce je po odborné a praktické stránce velmi dobře využitelná

Komentář: Nejvyšší přínos této práce spatřuji právě ve vhodně zvoleném a podrobně zpracovaném tématu, kdy popsání zjištění a závěry umožňují bližší seznámení s problematikou čerpání prostředků z fondů EU v obecné i praktické rovině, kdy na příkladu jednoho operačního programu je de facto popsán celý proces poskytování i získávání těchto finančních zdrojů včetně možných rizik a opáření k jejich minimalizaci.

Celkové hodnocení práce:

Návrh hodnocení práce známkou: výborně

Doporučuji práci k obhajobě: ANO

Otázky k obhajobě:

Otázka 1: Považujete na základě závěrů vyplývajících z této práce počet a obsah vyhlášených výzev v operačním programu Doprava za dostatečný pro čerpání finančních prostředků z EU, jak posuzujete stanovenou míru adicionality pro příjemce dotací?

Otázka 2: Jaká je možno identifikovat rizika při hodnocení projektů a přidělování finančních prostředků s přímým dopadem na příjemce dotací?

Další připomínky, vyjádření a náměty k obhajobě práce resp. k jejímu dalšímu využití:

Dle mého názoru by bylo možno části práce 4.3.5, 4.3.6 a 4.4. přímo použít při tvorbě metodických návodů pro příjemce dotací, především z prostředí územních celků (obce, DSO).

Datum: 11. 05. 2010


Podpis oponenta bakalářské práce: